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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ: 2013-2014 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  

ΠΕΡ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ EΚΠ/ΣΗΣ 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΜΑΪΟΥ-ΙΟΥΝΙΟΥ 2014 

Δ/ΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΩΔ/ΣΟΥ  

 ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

ΓΥΜΝΑΣΙΟ Λ.Τ. ΤΗΛΟΥ ΤΑΞΗ: Γ΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ      

 

 

 

ΘΕΩΡΙΑ 

 

1. α) Τι ονοµάζουµε ρητή αλγεβρική παράσταση; 

β) Ποιες τιµές δεν µπορούν να πάρουν οι µεταβλητές µιας ρητής αλγεβρικής παράστασης; 

γ) Πότε και µε ποιον τρόπο είναι δυνατό να απλοποιήσουµε µια ρητή αλγεβρική παράσταση; 

 

2. α) Να συµπληρώσετε (στο τετράδιό σας) τις παρακάτω ισότητες: 

i) (180 ) ...ηµ ω° − =   ii) (180 ) ...συν ω° − =   iii) (180 ) ...εϕ ω°− =  

 

β) Να σχεδιάσετε ένα τρίγωνο µε κορυφές τα σηµεία Α, Β και Γ. Αφού ονοµάσετε τις απέναντι 

πλευρές µε τα κατάλληλα γράµµατα, να γράψετε το νόµο των συνηµιτόνων για την πλευρά γ. 

 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

 

1. Ένα ορθογώνιο οικόπεδο έχει µήκος 15m και πλάτος 10m. Θέλουµε να αυξήσουµε το µήκος 

του και να µειώσουµε το πλάτος του κατά τον ίδιο αριθµό µέτρων, έτσι ώστε το εµβαδόν του 

οικοπέδου να γίνει τελικά 100m
2
. Να βρείτε κατά πόσα µέτρα θα µεταβληθεί η κάθε διάσταση. 

 

2. Να λύσετε γραφικά το παρακάτω σύστηµα γραµµικών εξισώσεων 
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Κατόπιν να επαληθεύσετε αλγεβρικά τη λύση που βρήκατε. 

 (Σηµείωση: Για το σχήµα µπορείτε να χρησιµοποιήσετε τετραγωνισµένο χαρτί). 
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 Τήλος, 29 Μαΐου 2014 

  

Η Ο 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ 

  

  

ΓΙΑΝΝΕΛΗ ΕΛΕΝΗ ΠΑΠΑΔΑΤΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 

ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ 
 

 

3. Στο παρακάτω σχήµα φαίνεται ένας κύκλος κέντρου Ο και οι ακτίνες του ΟΑ και ΟΒ. 

Ονοµάζουµε Κ το µέσο της ΟΑ και Λ το µέσο της ΟΒ. 

α) Να αποδείξετε ότι ΑΛ = ΒΚ. 

β) Να αποδείξετε ότι οι γωνίες ΑΚΒ και ΑΛΒ είναι ίσες. 

 

 

 

Να απαντήσετε σε ένα (1) από τα δύο (2) θέματα θεωρίας 

και σε δύο (2) από τις τρεις (3) ασκήσεις. 

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!!! 

 


